

# நீதியமைச்சர் தாக்கல் செய்துள்ள நிதி நிலை அறிக்கை

# நமது அரசின் களவு! அது நாளை முதல் நளவாக வேண்டும்!

**அனைத்துத் துறை அமைச்சர்கள் - ஆட்சியர்களுக்கு முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் வேண்டுகோள்!**

**சென்னை, பிப். 21-** நீதியமைச்சர் அவர்கள் தாக்கல் செய்துள்ள நிதிநிலை அறிக்கை நமது அரசின் களவு; அது நாளை முதல் நளவாக வேண்டும். இதனை மனதில் வைத்து அனைத்துத் துறை அமைச்சர்களும் மாவட்ட ஆட்சியர்களும் மாவட்ட நிர்வாகமும் திட்டங்களை மிகச் சிறப்பாக நடைமுறைப்படுத்த வேண்டும் என தமிழ்நாடு முதல்மைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் விடுத்துள்ள அறிக்கையில் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார்.

**இதுகுறித்து முதல்வர் அவர்களின் அறிக்கை வருமாறு:-**

தடைகளைத் தாண்டி, வளர்ச்சியை நோக்கித் தமிழ்நாடு சீர்திருத்தப் பயணத்தை நடத்தி வருகிறது. இதனை எடுத்துச் சொல்லும் அரசின் நிதிநிலை அறிக்கையை நிதி அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு அவர்கள் இன்றைய தினம் தமிழ்நாடு சட்டமன்றத்தில் தாக்கல் செய்துள்ளார்கள்.

**சீரான வளர்ச்சிக்கான அதிவேகப் பயணம்!**

பொதுவாக நிதிநிலை அறிக்கைகள் நிதியை மையமாகக் கொண்டு தயாரிக்கப்படும். இது நிதியை மையமாகக் கொண்டு தயாரிக்கப்பட உள்ளது. அதுவும் சமூகநீதியை மையமாகக் கொண்டு தயாரான இந்த அறிக்கை, அனைத்து மக்களுக்கும் சமநீதியையும் சமநீதியையும் வழங்கித் தமிழ்நாட்டின் சீரான வளர்ச்சிக்கான பாதைக்கு அதிவேகப் பயணத்தை உறுதி செய்துள்ளது.

ஆறாவது முறையாக ஆட்சிக்கு வந்திருக்கும் திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் அரசானது 'எல்லார்க்கும் எல்லாம்' என்ற திராவிட வியல் கோட்பாட்டின் அரசு நிர்வாக வழவமைச் செயல்பாட்டு வகைகிறது. இந்தச் செயல்பாட்டின் பயனை நாம் அனைவரும் உடனடியாகக் கவும். நேரடியாகவும் கண்டு வருகிறோம்.

**அனைத்துத் துறைகளிலும் முன்னேறி வருகிறது தமிழ்நாடு!**

இந்தியாவின் பொருளாதாரத்துக்கு 9 விழுக்காடு பங்கைத் தருவதாகத் தமிழ்நாட்டின் பொருளாதாரம் வளமாக இருக்கிறது. இந்தியாவின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தி



(GDP) அளவில் இந்தியாவில் தமிழ்நாடு இரண்டாவது இடத்தில் இருக்கிறது. தமிழ்நாட்டின் வளர்ச்சி 8.19 விழுக்காடாக இருக்கிறது. மாநிலத்தின் பணவீக்கமானது 5.97 விழுக்காடாகக் குறைந்துள்ளது. ஏற்றுமதி தயாரிப்பைக் குறியீட்டில் இந்தியாவிலேயே முதல் மாநிலமாகத் தமிழ்நாடு உயர்ந்துள்ளது. தொழில் முதலீட்டுக்கு உகந்த மாநிலமாக 14ஆவது இடத்தில் இருந்து 3ஆவது இடத்துக்குத் தமிழ்நாட்டை உயர்த்தி இருக்கிறோம். புத்தாக்கத் தொழில்கள் வரிசையில் தமிழ்நாடு முதலிடத்தில் இருக்கிறது. இப்படி அனைத்துத் துறையிலும் முன்னேறி வரும் மாநிலமாகத் தமிழ்நாடு உள்ளது.

இது சமூகத்தின் அனைத்துத் தரப்பினரையும் உயர்த்தி வருகிறது. அனைத்துத் துறை வளர்ச்சி, அனைத்துச் சமூக வளர்ச்சி, அனைத்து மாவட்ட வளர்ச்சி என்பதே 'திராவிட மடல்' வளர்ச்சியின் இலக்குகளாகக் கொண்டு செயல்பட்டு வருகிறோம். இந்த வளர்ச்சியின் அடுத்தகட்ட உயர்வை அடையாளம் காட்டுவதாக தமிழ்நாடு அரசின் 2024-25ஆம் ஆண்டுக்கான நிதிநிலை அமைந்திருப்பதை உணர்ந்து மகிழ்கிறேன். இலக்கை அமைத்துக் கொள்வதுதான் வெற்றிக்கான முதல் படி. இந்த நிதிநிலை அறிக்கை தமிழ்நாட்டின் பெருங்கனவுகளை

மாபெரும் இலக்காகக் கொண்டுள்ளது.

சமூகநீதி கடைக்கோடி மனிதருக்கும் நல வழிபுடும், உலகை வெல்லும் இளைய தமிழகம், அறிவுசார் பொருளாதாரம், சமத்துவ நோக்கில் மகனார் நலம், பசுமையுடைய பணம், தாய்த் தமிழும் தமிழர் பண்பாடும் ஆகிய ஏழு இலக்குகளைக் கொண்டதாக இந்த நிதிநிலை அறிக்கை அமைந்துள்ளது.

**குடிமை முதல் விண்வெளிவரை அனைத்தையும் உள்ளடக்கிய அறிக்கை!**

குடிசை இல்லாத தமிழ்நாடு, வறுமை ஒழிப்பு, பின்தங்கிய பகுதிகளின் மேம்பாடு, விளம்புரிமை மக்களின் வாழ்க்கை தரத்தை உயர்த்துவதும், மாணவர்களுக்கு கல்விக்கடன் கால உணவுத் திட்ட விரிவாக்கம், நிர்நிலைப் பாதுகாப்பு, கணினிமயமாக்கம், சாலைகள், குடிநீர்வசதிகள், தமிழ், தமிழ்நூல்கள் மொழிபெயர்ப்பு தொல்லியல் விண்வெளி என அனைத்தையும் உள்ளடக்கியதாக இந்த நிதிநிலை அறிக்கை அமைந்துள்ளது. குடிமை முதல் விண்வெளி வரை அனைத்தையும் உள்ளடக்கிய அறிக்கையாக இது அமைந்துள்ளது.

இந்த அறிக்கையின் மிக முக்கியமான சிறப்பு என்னவென்றால், ஒவ்வொரு சொல்லும் எழுத்துமே அறிவிப்பும் ஈழமுள்ளதாக, இதயமுள்ளதாக இருக்கிறது என்பதுதான். "ஆடுகளை ஒட்டிக்கொண்டு வரும் ஒரு விவசாயி, ஒரே ஒரு ஆட்டை மட்டும் தோளில் தூக்கிப் போட்டு சுமந்து வருவான். அது காலில் அடிபட்டு நடக்க முடியாத ஆட்டாக இருக்கும். அதற்குப் பெயர்தான் 'சமூகநீதி' என்று சொன்னவர் தலைவர் கலைஞர். அந்த அடிப்படையில் பல்வேறு அறிவிப்புகள் செய்யப்பட்டுள்ளன.

கடைக்கோடி மனிதரையும் மேம்படுத்தி, இந்தியாவின் முதன்மை மாநிலமாகத் தமிழ்நாட்டை உச்சிக்குக் கொண்டு போய் உட்கார வைப்பதாக இதன் ஒவ்வொரு அறிவிப்பும் அமைந்துள்ளன.

**அ.தி.மு.க. ஆட்சியின் நிர்வாகச் சீர்கேடு- நிதிச் சூறையாடல்கள்!**  
நமது கையில் இருக்கும் வளத்தை, தமிழ்

நாட்டு மக்களின் வாழ்க்கைக்குப் பயன்படுத்துவதாக இந்த அறிக்கையை வடிவமைத்துள்ளோம். கடந்தகால அ.தி.மு.க. ஆட்சியின் நிர்வாகச் சீர்கேடு, நிதிச் சூறையாடல்கள் நடந்து முடிந்த காலத்தில், ஆட்சிக்கு வந்தது தி.மு.க. என்பதை அனைவரும் அறிவிர்கள். கடன்களை மட்டுமே சொத்துகளாக வைத்து விட்டுப் போனார்கள். அதனை மனதில் வைத்து 'நிதி இல்லை' என்ற பல்வகையையே பாடிக் கொண்டிராமல் நிதியைத் திரட்டும் செயல்களைச் செய்தோம்.

**மாநில நிதி வளத்தை சுரண்டும் செயல்களை செய்யும் ஒன்றிய அரசு!**

இதற்கிடையில் ஒன்றிய அரசானது மாநிலத்தின் நிதி வளத்தை சுரண்டும் செயல்களைத் தொடர்ந்து செய்தது. நியாயமாக மாநிலத்துக்குத் தர வேண்டிய நிதி ஒதுக்கீடுகளையும் தர மறுத்தது. கடன் வாங்கித் திட்டங்களைத் தீட்டுவதற்கும் தடை செய்து ஒன்றிய அரசு, இப்படி அனைத்துப் பக்கங்களிலும் வந்த நிதி நெருக்கடிகளையும், நிர்வாகத் தொல்லைகளையும் தாண்டியும், பொறுத்துக் கொண்டும் தானே இத்தகைய வெற்றியைத் தமிழ்நாடு அரசு பெற்று வருகிறது.

**தமிழ்நாடு - இந்தியாவில் சிறந்த மாநிலமாகத் திகழும்!**

இதுபோன்ற பொருளாதார நெருக்கடியைத் தருவதன் மூலமாகத் தமிழ்நாடு அரசின் அனைத்துத் துறை வளர்ச்சிச் செயல்பாட்டைத் தடுக்கப் பார்த்தார்கள். ஆனால் அந்தத் தடைகளையும் வென்று, அனைவர்க்குமான வளர்ச்சிக்குத் தமிழ்நாடு அரசு திட்டமிட்டுச் செயல்பட்டு வருகிறது. ஏழு பெரும் களவுகளையும் முழுமையாக நிறைவேற்றும்போது தமிழ்நாடு இந்தியாவில் சிறந்த மாநிலமாக, தலைசிறந்த மாநிலமாகத் திகழும் காலம் விரைந்து ஏற்படும்.

**நீதியமைச்சர் தங்கம் தென்னரசுக்குப் பாராட்டு!**

தலைசிறந்த தொலைநோக்குப் பார்வை கொண்ட கனிவான பொருளாதாரச் சமநிலை அறிக்கையைத் தயாரித்து வழங்கிய நிதித்துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு

அவர்களைப் பாராட்டுகிறேன். திராவிட மடல் அரசுக்கு மட்டுமல்ல, தமிழ்நாட்டின் எதிர்க்காலத்துக்கும் மாபெரும் கடமைகளை மிகச் சரியாக நிர்வாகச் சீர்கேடு, நிதிச் சூறையாடல்கள், அவருக்குத் துணையாக இருந்து, பொருளாதார வளத்தைச் சமூகச் சீர்திருத்த வளர்ச்சிக்குப் பயன்படும் வகையிலான அறிக்கையாக அமைக்கக் காரணமாகவும் இருந்த நிதித்துறையின் முதன்மைச் செயலாளர் த. உதயசுந்தரன் அவர்களுக்கும் எனது மனமார்ந்த நன்றியைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். நிதித்துறை அதிகாரிகள், அலுவலர்கள் ஆகியோருக்கும் எனது மனமார்ந்த நன்றிகள்.

திராவிட மடல் ஆட்சி உருவானபோது, "இந்த ஆட்சியானது ஒரு விவசாயிக்கு மழையாகவும், ஒரு ஏழைக்கு ஒரு கவளம் சோறாகவும், ஒரு ஊழியருக்கு மாதத்தின் முதல் நாளைக் கரும்பு, ஒரு தொழிலாளருக்கு வளர்ச்சியின் குறியீடாகவும் செயல்படும்" என்று நான் குறிப்பிட்டேன். அப்படித்தான் கழக அரசு செயல்பட்டு வருகிறது. இனியும் அப்படித்தான் செயல்படும் என்பதை நாட்டுக்குச் சொல்லும் அறிக்கைதான் இந்த ஆண்டுக்கான நிதிநிலை அறிக்கை.

**களவுகள் அனைத்தும் நளவாகும்!**

இவை நமது அரசின் களவுகள் மட்டுமல்ல, நளவாகப் போகும் களவுகள். நாளை முதல் அனைத்தும் நளவாகும். துறைசார்ந்த அமைச்சர்களும், துறையின் செயலாளர்களும் இந்தத் திட்டங்களை எந்த நோக்கத்துக்காக உருவாக்கப்பட்டனவோ அதனை மனதில் வைத்துச் சிறப்பாகச் செயல்படுத்திக் காட்ட வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொள்கிறேன். அனைத்தும் மாவட்டங்கள், நகரங்கள், கிராமங்களுக்கும் அறிவிப்புகள் பரந்து விரிந்துள்ளன. மாவட்ட ஆட்சியர்களும் மாவட்ட நிர்வாகமும் தங்களுக்கான திட்டங்களை மிகமிகச் சிறப்பாக நடைமுறைப்படுத்த வேண்டும் என்றும் கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

இவ்வாறு முதல்வர் அவர்கள் அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளார்.

## பெரியகுளம் சட்டமன்றத் தொகுதியில்

## இஸ்லாமியர்களுக்கான அடக்கஸ்தலம் அமைக்க அரசு நடவடிக்கை!

பேரவையில் கே.எஸ்.சரவணகுமார் கேள்விக்கு அமைச்சர் செஞ்சி மஸ்தான் பதில்!

சென்னை, பிப்.21- புதிலிங்கையில் இஸ்லாமியர்களுக்கான கப்ர்ஸ்தான் (அடக்கஸ்தலம்) இல்லாத மாவட்டங்களில் இஸ்லாமியர்களுக்கான கப்ர்ஸ்தான் அமைக்க அரசு ஆவன செய்யுமா? அமைச்சர் செஞ்சி மஸ்தான் பதிலளித்தார்.

பெரியகுளம் தொகுதி, பெரியகுளத்தில் இஸ்லாமியர்களுக்கு அடக்கஸ்தலம் அமைக்க அரசு ஆவன செய்யுமா? அமைச்சர் செஞ்சி மஸ்தான் பதிலளித்தார்.



யினருக்கு கல்வறைத் தோட்டம், அடக்கஸ்தலம் அமைக்க, அந்தந்த மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர்கள் வாயிலாக அரசு பறம்போக்கு இடங்களில் நிலம் வழங்கப்பட்டு வருகிறது. அரசு பறம்போக்கு நிலம் இல்லாத பகுதிகளில், தனியார் நிலங்களை விலைக்கு வாங்கும்படிச் செய்தல், இதற்கென அரசின் பங்களிப்பாக முதலமைச்சர் அவர்கள் ஒரு கோடி ரூபாயை வழங்கியுள்ளார்கள். 9.1.2024 அன்று நடைபெற்ற ஆலோசனைக் கூட்டத்தில், மக்கள் முதல்வர் முதலமைச்சர் அவர்கள், கிறிஸ்தவர்களுக்கான கல்வறைத் தோட்டங்கள், இஸ்லாமியர்களுக்குக் கான கப்ர்ஸ்தான் இல்லாத மாவட்டத் தலைநகரங்களில் நிலம் கையகப்படுத்தப்பட்டு, மாநகராட்சி/நகராட்சி சார்பில் கல்வறைத் தோட்டம், கப்ர்ஸ்தான் அமைக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்று அறிவித்ததன் அடிப்படையில், அதற்கான தொகையாக 10 கோடி ரூபாய் ஒதுக்கீடு செய்து, நிர்வாக ஒப்புதல் வழங்கி ஆணையிட்டுள்ளார்கள். சட்டமன்ற உறுப்பினர் அவர்கள் கேட்டுக் கொண்டுள்ளபடி, தேனி மாவட்டம், பெரிய

குளத்தில் அரசு பறம்போக்கு நிலம் இருக்கும் பட்சத்தில், அந்த இடத்தில் வழங்குவதற்கோ, நிலம் இல்லாத பட்சத்தில், இந்த நிதியில் பங்களிப்புடன் தனியார் நிலத்திலோ இஸ்லாமியர்களுக்கு கப்ர்ஸ்தான் அமைக்கப்படும்.

சரவணகுமார் பெரியகுளம் தொகுதிக்குட்பட்ட மாவட்டத் தலைநகரான தேனியும், தேனியைச் சுற்றியுள்ள பகுதிகளிலும் கனிசமாக இஸ்லாமியப் பெருமக்கள் வசித்து வருகின்றனர். அவர்களுக்கு விழாக்காலங்களில், பெருநாள் தொழுகையான ரம்ஜான், பகரீத் போன்ற பண்டிகை நாட்களில் தொழுகை நடத்துவதற்கென்று தனியாக இடம் இல்லை. எனவே, அவைவரும் இணைந்து தொழுகை நடத்துவதற்கென்று தனியாக ஈத்கா மைதானம் அமைக்க அரசு முன்வருமா? அமைச்சர் செஞ்சி K.S. மஸ்தான்: இஸ்லாமியர்களுக்கு கப்ர்ஸ்தான் அமைக்க காஞ்சிபுரம் மாவட்டம், குன்றத்தூர் வட்டம், சாலமங்கலம் கிராமத்தில் புல எண் 105ல் ஒன்றே முக்கால் ஹெக்டேர் நிலமும், ருத்ரபுழி வகைப்படுத்தல் நிதி 2 ஹெக்டேர் நிலமும் அமைச்சர் சர் தாமோ. அன்பரசன் அவர்கள் உதவியோடு வழங்கப்பட்டு வருகிறது. புதுக்கோட்டை மாவட்டம் திருமயம் வட்டம், பெருங்குடி கிராமத்தில் புல எண் 9/1ல் ஒரு ஏக்கர் நிலமும் அமைச்சர் ரகுபதி உதவியோடு வழங்கப்பட்டுள்ளது. கோயம்புத்தூர் மாநகராட்சி, கவுண்டம்பாளையம் சங்கனூர் 2 ஏக்கர் நிலமும் பொறுப்பு அமைச்சர் முத்துசாமி உதவியுடன் வழங்கப்பட்டு இஸ்லாமியர்களுக்கு கப்ர்ஸ்தான் அமைக்க வழங்கப்பட்டுள்ளது. அதைப் போல, கன்னியாகுமரி மாவட்டம், தக்கலை நகர

ராட்சிக்குட்பட்ட பத்மநாபபுரம் கிராமம் புல எண் A5/14ல் உள்ள 40.77 செண்டர் நிலத்தில் கப்ர்ஸ்தான் அமைக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு அமைச்சர் மனோ தங்கராஜ் அவர்களின் உதவியோடு செயல்பட்டு வருகிறது. சென்னை மாநகராட்சி மண்டலம் 1, சாத்தூர்காடு கிராமம், வார்டு எண் 7ல் உள்ள 5 ஏக்கர் நிலத்தை கப்ர்ஸ்தான் அமைக்க முறைப்படி நில மாற்றம் செய்யும் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டு அமைச்சர் சேகர்பாபு அவர்களின் உதவியோடு நடைபெற்று வருகிறது. இதைப்போல, கிறித்துவர்களுக்கு விழுப்புரம் மாவட்டம், மேல்மலையேனூர் கிராமத்தில் புல எண் 319, 319/5 ஆகிய நிலங்களில் 1.9 ஏக்கர் நிலம் வழங்கப்பட்டுள்ளது. நாகப்பட்டினத்தில் வார்டு எண் 2, பிளாக் எண் 27ல் அரசு பறம்போக்கு நிலம்

2.250 சதுர மீட்டர் நிலம், வழங்கப்பட்டு வருகின்ற நிலையில், உறுப்பினர் அவர்கள் கேட்டிருப்பதிலே தேனி மாவட்டம், நிதியைப் பயன்படுத்துகிறோமோ அதேபோல, இஸ்லாமியப் பெருமக்கள் அடக்கஸ்தலம் களுக்கு அடிப்படைப் பணிகளை மேற்கொள்வதற்கு சட்டமன்ற உறுப்பினர் தொகுதி மேம்பாட்டு நிதியைப் பயன்படுத்துவதற்கு அரசு ஆவன செய்யுமா?

அமைச்சர் செஞ்சி K.S. மஸ்தான்: சட்டமன்ற உறுப்பினருடைய அந்தக் கோரிக்கையை நான் முதலமைச்சர் அவர்களுடைய கவனத்திற்கு எடுத்துச் சென்றிருக்கிறேன். அதை உரிய நேரத்தில் பரிசீலனை செய்து முதலமைச்சர் அவர்களுடைய வழிகாட்டுதலோடு செயல்படுத்துவோம் என்பதை இந்த நேரத்தில் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். இவ்வாறு பேரவையில் விவாதம் நடைபெற்றது.

**20 ஆம் ஆண்டு நினைவு நாள்**

**திருமதி.தமிழரசி ஜெயராமன்**  
நினைவு நாள் : 21.02.2024

**எங்கள் குடும்பத்தின் குலவிளக்கே எங்களது இதயத்தில் நிலைத்து நிற்கும் உன்னை என்னை எங்களது கண்ணீர் அஞ்சலியை காணிக்கையாக்குகிறோம்.**

தந்தை - நினைவில் வாழும் **கோ.சி.மணி** முன்னாள் அமைச்சர்  
தாய் - நினைவில் வாழும் **கோ.சி.கிருஷ்ணவேணி மணி கனாவர் - தி.ஜெயராமன்**  
மகன் : டாக்டர் **ஜெ.தமிழ் குமாரன்** M.D., D.M (Oncology)  
மருமகன் : டாக்டர் **கே.கன்மணி**  
பேரன் : **நிலன் குமாரன்** பேத்தி : **நிலா தமிழரசி**  
மற்றும் குடும்பத்தினர் - ஆடுதுறை - தஞ்சை மாவட்டம்

**தி.மு.க. வர்த்தகர் அணி மாவட்ட, மாநில அமைப்பாளர்கள் கூட்டம்**

தி.மு.க. வர்த்தகர் அணி மாவட்ட, மாநில அமைப்பாளர்கள் கூட்டம் 25-2-2024 குாயிறு அன்று காலை 11.00 மணியளவில், சென்னை, அண்ணா அறிவாலயத்தில் உள்ள கழக அலுவலகத்தில், எனது (காசிமுத்து மாணிக்கம்) தலைமையில், வர்த்தகர் அணி துணைத் தலைவர்கள்கே.எஸ்.பூர்த்தி, முனைவர் கோவி. செழியன், பழஞ்சூர் கே.செல்வம், வர்த்தகர் அணி இணைச் செயலாளர்கள் மாலைராஜா, வி.ஜெயன், கோவைரா.முருகவேல், பி.டி.பாண்டிச்செல்வம், எஸ்.முத்துச்செல்வி, என்.தாமரைபாரதி, எஸ்.ஆர்.எஸ்.உமாரிசங்கர், வர்த்தகர் அணித் துணைச் செயலாளர்கள் த. கென்னடி, டி.ஆர்.முத்துசாமி, எம்.எஸ். அசோக் பாண்டியன், மீஞ்சூர் கே.ஜி.பால்கர்சுந்தரம், சிவகாசித்.வனராஜ், வி.பி.மணி, இ.ராமர், க.தனசெல்வம், வேப்பூர்வி.எஸ்.பெரியசாமி, பி.சுந்தரவரதன், வே. பல்லவிராஜா, வி.எஸ்.ராமகிருஷ்ணன், பி.தர்மசெல்வன், ஆ.சத்தியபூர்த்தி ஆகியோர் முன்னிலையிலும் நடைபெற உள்ளது. இக்கூட்டத்தில் மாவட்ட மற்றும் மாநில அமைப்பாளர்கள் அனைவரும் தவறாது கலந்து கொள்ளுமாறு கேட்டுக் கொள்கிறேன். பொருள்: தமிழ்நாடு முதலமைச்சர், கழகத்தலைவர் அவர்களின் பிறந்தநாள் விழா: நாடாளுமன்றத் தேர்தல் பணிகள் குறித்து **காசி முத்துமாணிக்கம்** செயலாளர், தி.மு.க. வர்த்தகர் அணி